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Szorítják az adót.
Debreczen, junius 27.

A súlyos politikai esztendők után- 
a melynek fele exlexes időszakkal 
telt el, végre oda jutott az állam, hogy 
az országot visszavezeted a rendes 
mederbe. Az államgépezetet újból meg­
indítani főfeladata a kormánynak. Eb­
ben persze jelentős szerepe van az 
adóknak.

Töménytelen az az összeg, a me­
lyet adóhátralék czimen követel a 
kincstár az adófizető közönségtől. Az 
ország népének legkevésbbé volt iny- 
nyére annak idején az adó nem fize­
tés, mert hiszen mindenki tudta, hogy 
ha a válság sarából kiemelik az orszá­
got, a legelső teendője lesz az uj kor­
mánynak az adók behajtása.

Ennek most már eljött az ideje. 
A kormány köréből jövő hírek szerint 
Wekerle Sándor miniszterelnök kije­
lentette, hogy az adók behajtása a 
lehető legméltányosahb határok kere­
tében fog eszközöltetni.

E hírnek örül is az ország.
Azonban mást beszél a pénzügy­

igazgatóság. Ott méltányosságokról hal­
lani sem akarnak. Sőt mi több — 
mint egynémely helyen olvassuk — 
a pénzügyigazgatóságok valósággal rá­
ülnek az adófizetők nyakára és kérlel- 
hetlen szigorral srófolják be az adókat.

Az adókivető bizottságokról sem 
mondhatjuk, hogy méltányosak. A 
régi adónál kétszer, sőt háromszor több 
terheket ró a szegény adófizetőre, a mi 
valóságos szipolyozás számba megy.

Ez az eljárás épenséggel nem 
vallhat nemzeti kormányozásra. Évek 
óta rosszabbak a kereseti viszonyok, 
lehetetlen tehát, hogy ilyen helyzet­
ben az adópréssel egyszerűen kiteker­
jük a kisebb egzisztenciák nyakát.

Debreczenben már legközelebb 
össze fog ülni az adó kivető bizott­
ság. Megkezdi működését, hogy annál 
gyorsabban teljék meg az állam pénztára.

Itt az alkalom tehát, hogy figyel­
mébe ajánljuk a polgárságnak, nézzen 
utánna az adó kivető bizottság tárgya­
lásainak s az igaztalan adó kivetés ese­
tén tiltakozzék a méltánytalanság ellen.

Föltétlenül elismerjük, hogy a 
kormánynak ugyancsak szüksége van

pénzre, mert hiszen a gazság korsza­
kában az ország tékozlói tönkre tettek 
mindent, a miből jövedelme volt az 
államnak. A pénzt azonban nem sza­
bad a nép keserves filléreiből össze­
harácsolni. A falatot az emberek szá­
jából kivenni nem engedjük.

Ha annak idején e kormány tagjai 
a közönség támogatására számítva kö­
vetelték, hogy ne fizessen adót; mert 
hazafiatlanság, úgy most az ország 
népe jogosan elvárhatja, sőt követel­
heti a kormánytól, hogy az adófizetés 
tekintetében minden elképzelhető mél­
tányossággal járjon el.

Hihető, hogy az ország sajtójában 
általánosan megnyilvánuló méltányos 
adószedésre nézve Wekerle Sándor 
újabb intézkedést tesz, a minek ered­
ménye csak örömet, lelkesedést és 
megelégedést fog maga után vonni.

Az adók leszállításával heverheti 
ki csupán ennek az országnak sokat 
sanyargatott népe az utólső évek sors­
csapásait.

Erős bizalommal, reménységgel 
első sorban is ezt várja a nagy kor­
mánytól az ország.

Paraszt tromf.
Elvakult dühből, a sértett hiúságból 

szármáz) bosszúvágyból dobta szemébe 
Balogh Pista gyerekkori czimborájának és 
legjobb barátjának Molnár Jóskának azt 
a csúfoló kifejezést, melyet ezelőtt soha 
ki nem eresztett a száján. Most kimondta, 
mert a düh annyira emésztette, hogy nem 
fórt a bőrében. — Valakivel minden áron 
össze kellett veszni.

Molnár éppen kapóra jött, hát rajta 
töltötte bosszúját.

Hogy miért volt oly rettentően dü 
hős a legény, miszerint képes volt legjobb 
cimborájával úgy összeveszni, hogy holtig 
tartó haragba estek emiatt: mindjárt meg­
tudjuk.

Hát nem mindennapi eset az, mikor 
a falu legderekabb és a jómódban nem a 
legutolsó legényét ki — közbe legyen 
mondva — negyedfél évig ette a császár 
kenyerét és mint titulás őrmester jött haza 
a falujába, — mondom, hogy egy ilyen 
derék legényt, mint Balogh Pista, egy 
olyan semmihaszna kis fruska, mint Szarka 
Eszti — ki mert kosarazni.

Ez a Szarka Eszti még nincsen ti- 
enhat éves. Dehogy van, hiszen még ta-

valy ismétlő iskolába járt, de már bomla­
nak élte a legények. — Na azt meg kell 
adni, hogy takaros a lelkem, mert még a 
segédjegyző ur is szívesen áll vele szóba, 
pedig az ki nem állhatja a parasztokat. 
Aztán az édes apjának, Szarka Péternek 
van is, mit aprítani a tejbe. Azt mondják, 
hogy a falubeli árendás is tartozik neki.

Még Balogh Pista haza se jött a ka­
tonaságtól, már a keresztanyja Vass Mi- 
hályné levélben előre felhívta a legény 
figyelmét a leányra. — De ha épens ggel 
nem figyelmeztette volna is, már az első 
látásra megakadt rajta a szeme. — Pedig 
azután tudta meg a nevét. Második talál­
kozásnál már beszédbe jöttek. Hamarosan 
megösmerkedtek.

Erzsi szívesen állott szóba a legény­
nyel, úgy mutatta, hogy tetszik neki az 
ismeretség, de hogy voltaképen mint vé­
lekedett a legényről, azt senki sem tudta. 
Elég az hozzá, hogy Balogh Pista ezt a 
nyájasságot készpénznek vette. Katonás­
kodása alatt hozzá szokott a könnyű győ­
zelemhez. — Abban a hiedelemben, hogy 
ötét Szarka Erzsi imáron szereti, megké­
rette a leányt. '

De mekkorát bámult, mikor Erzsi 
azt az üzenetet küldte a falu szószállitó-

Ruhatisztító

jától, a vén Vargánétól, hogy „ott keres, 
kedjók, a hol az Isten megmutatta.“

Soha olyan indulatot, mint a milyet 
ez az üzenet a legénynél okozott. — Tört 
rontott, a cselédjét megugrasztotta, özvegy 
édes anyját megrikatta. Szóval mindent 
elkövetett hogy haragját lehűtse. Hogy a 
lehűtés biztosabb legyen, — a korcsmába 
ment but felejteni. Itt találkozott Molnár 
Józsival.

Ezt a Molnár Józsit „selejtesnek“ 
csúfolták, mert gyerekkorában a lába el- 

1 tört és emiatt kicsit biczentott. Akkornap 
hogy az üzenetet megkapta Balogh, Mol­
nárt a leánynyal látta beszélgetni a nagy 
kutnál. Hogy Molnárt meglátta a korcs­
mában, ez rögtön eszébe jutott, és arra 
a következtetésre jött, hogy ez meg a le­
ány bizonyosan egyetértenek.

Annyira dühbe jött, hogy Molnárnak 
szemébe vágta a csufolódó szót, mely azt 
a vérig sértette. A két legény összedőlt és 
a korcsmáros csak többek segítségével 
tudta őket szétválasztani.

Balogh Pista a korcsmái jelenet mi­
att megszégyelte magát és észretért, kü­
lönben sem volt verekedős természetű. — 
Bántotta ugyan a szégyen a kikosarazás

Széchenyi-u. 42. sz. 
Telefon 323 íz. Telefon 323. sz.

Szolpiai és Polenai
(legkeHemeeebb ló* ásványvíz)

gyógyvizek elsőrangú szaktekintélyek szerint felülmúlják a krondortt és gtessUUbli külföldi
forrásokat. Sokkal Olcsóbbak is. Feltűnő gyógyhatással alkalmaztatnak: kÜBIVény-, V0B0-,
hólyag-, gyomor-, torok-, tttdó- és gégebajok esetén. Elsőrangú élvezeti és borvizek.-Meg­
rendelhetők a fürdő igazgatóságnál Szolyván (Beregmegye.) Kapható minden jobb fűszer­
ár.létben és vendéglőben. Froapektna kívánatra Ingyen és bérmentve.
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k kvóta tárgyalás küszöbén.
Goluchovszky lemondott.

_ Távirati tudósítás. —
Budapest junius 27.

Londonon keresztül jön a hír, 
hogy Magyarország legnagyobb ellen­
sége, Goluchovszky Agenor lemondása 
befejezett tény s állását augusztus hó 
közepén el is hagyja. A hír nem jön 
váratlanul, mert hiszen a delegáció 
ülésein beszélték ezt, azonban titkol­
ták addig, mig a király véglegesen ha­
tározott. Most ?nár bizonyos a dolog.
Utódját is emlegetik.

A politika eseményeiről tudósítá­
sunk a kővetkező:

A magyar kvótadeputáció, amennyi­
ben a delegációk Petekig befejezik mun­
kájukat, szombaton összeül, hogy hozza 
szólion az osztrák nunciumhoz, ame y tudvalevőin a kvótát a lakosság ssám- 
aránya szerint 57.6: 42.4 ben akarja meg­
állapítani. Ha a delegációk munkája to­
vább tartana és Széli Kálmán a kvóta 
bizottság elnöke akadályozva volna abban 
hogy szombaton Budapesten lehessen, ak­
kor a magyar kvótabizottságot juhus -. 
fogják összehívni. A kvótabizottság Bécsbe 
lévő tagjai az osztrák bizottság követeié 
seit természetesen elfogadhatatlanoknak 
mondják és Földes tanár a bizottság elő 
adója azon a nézeten van, hogy azon az 
alapon, a melyet az osztrák bizottság j 
vasol még tárgyalni sem lehet, bőt pata 
rozottan kijelentette, hogy más kvótakulcs 
mint a milyen a mostani, el sem képzel 
hető. Mindamellett az osztrákok feltűnő 
bókülékeny hangon beszélnek erről a do-

^ Nem mintha követeléseikről le akar­
nának mondani, belátván, hogy ez Ma­
gyarország újabb megrablását és kizsák­
mányolását jelenti, hanem mert azt gon­
dolják, hogy jó szóval és hízelgő dolgok­
kal legalább a kvótadeputáció tagjait a 
lábukról levehetik. Igen nagy reményük

van abban, hogy Széli Kálmán, akit nem 
iMnden jogosultság nélkül homo semper 
pact ans“-nak lehet nevezni, közvetítéseivel
és örökös paktálásaival majd csak sutit fog Sni.PÉs Így bekövetkezhet,k mire 
az osztrákok oly nagyon vágyódnak, hogy 
uevanis Magyarország a közös ko taCgel 
S való aránynak majdnem a fölét fogja
vállalni, noha az osztrákok dugják zsebie
a haszon oroszlánrészét. Beszélnek ma­
gyar politikai belátásról, magyar méltá­
nyosságról, magyar politikai érettségről, 
mely nem a népszerűséget hajhassza, ha 
nein meghajol a szükséges követelmények 
előtt. Ilyen farkcsóválással és ilyen jezsu­
ita fogásokkal akarnak a magyarok hiú­
ságának hízelegni, csak azért, hogy an­
nál szabadabban nyúzhassanak bennünket.
Azonban ennek a horribilis dolognak ta­
lán még sem ülnek fel a magyarok. Kgé 
szén koldussá tenni még sem lehet ezt az 
országot. De lehet, hogy csak azért köve­
telnek olyan sokat, mert azt hiszik, hogy 
legalább valamivel többet kapnak majd, 
noha az is sok, a mit eddig is kaptak.

Goluchovszky lemondott.
Londonból jelentik, hogy gróf 

Goluchovszky visszalépése befej ej ezett 
ténynek tekinthető. Goluchovszki ez évi 
augusztus hó közepén fog lemondani. 
Utódául legkomolyabb jelöltként gróf 
Mensdorf jelenlegi londoni osztrak- 
magyar nagykövetet, az angol királyi 
ház rokonát emlegetik.

célra szolgáló összegeket meg fogják 
szavazni. A szemlét dejeuner követte.

Fej ér váry és a király.
Fejérváry Géza báró, a darabont 

testőrség kapitánya néhány nap óta Karls- 
badban időzik és ott szigorú kúrát tart. 
Karlsbadból Ischlbo megy a báró. — A 
nyugalmazott „puffer“ aminek magát Fe­
jérváry nevezte, Becsből é kezett Karls- 
badba. Kihallgatáson is volt a királynál, 
aki Ischlt ajánlotta Fejérvárynak.

— Egyazon gyógyíthatatlan bajunk 
van — mondotta a király — öregek va­
gyunk mind a ketten.

Magyar delegátusok az arzenálban
Az osztrák és magyar delegátusok 

ma Kropacsek táborszernagy, tüzérségi 
felügyelő vezetése alatt megtekintették 
az arzenált és a műhelyek berende­
zését apróra megvizsgálták. Kropacsek 
táborszernagy bemutatta az uj vissza­
futó csövű ágyút, megmagyarázta an­
nak előnyét, kijelentette, hogy a had­
sereg felszerelése ezekkel az uj ágyuk­
kal szükséges és ama reménynek adott 
kifejezést, hogy a delegátusok az e

A tárgyalást elhalasztották.
— Baját tudósítónktól. —

Debreczen, jun. 27. _
Debreczen város törvényhatósági 

bizottsága által kiküldött hortobágyi 
bizottság majd egy esztendő után új­
ból összeült, hogy a szükebb körű 
bizottság tárgyalásairól, összegezett je­
lentést meghallgassa és a Hortobágy 
felosztására vonatkozó tervet tárgyalja.

Egy két bizottsági tag maradt el 
csupán az ülésről, a melynek vége az 
lelt, hogy 8—10 napra kitolták a tár­
gyalást, a mig a jelentések kinyomat- 
tatnak.

Az ülésen mindazonáltal hang­
zottak viták. Szentesi János, Polgáry 
Bálint és Kertész István, a kik esküdt 
ellenségei a hasznosításnak ismételten 
kijelentették, hogy nem csatlakoznak 
a tervezethez. Ha ezt a válcményüket 
a legnagyobb mértékben helyteleníteni 
tudjuk is, mert felszólalásaikat soha 
se indokolják, — mégis osztjuk egyet­
len helyes indítványukat, hogy ezt az 
ügyet nem időszerű most a gazdasági 
évszakban tárgyalni.

miatt, de azok közé tartozott, kik a szere 
lemben azt a bölcsességet követik hogy 
gyöngyház, ha leszakad lesz más. Magába 
•vónban azt gondolta: lesz még szőlő s 
lágy kenyér; megállj Erzsi, te bánod azt
meg, nem énl T,

Külsőleg azonban nem mutatta, tla 
találkozott a leánynyal, nem kerülte ki, 
sőt még köszönt is neki, de szoba nem 
állott vele. Egészen úgy viselte magát, 
mintha nem történt volna köztök semmi­
sen. Tudta, hogy semmi sem bosszantó ob 
es7 rátarti fehér cselédre, mintha mollő- 
zik kivált ha attól jön a mellőzés, ki nem 
iW még törte érte magát. Es ezt az eljá­
rást Balogh szánt-szándékkal, megfonto­
lással cselekedte. Hogy mit ért el véle, 
meg fogjuk látni.

Szarka Erzsi eleinte csak bámult a
legény viselkedésén.

Nem tudta mire vélni, nem tudta ma­
cát kiismerni, hogy mit csináljon. 0 mást 
várt azt várta, amit a többi legények 
szoktak tenni az olyan leánynyal, ki nem 
fotradia el a szerelmi vallomást, erőltetik 
a dolgot, ö is azt hitte, hogy a legény 
üldözni fogja a szerelmével, ő pedig ját­
szani fog vele, mint macska az egérrel

De mivel nem úgy történt, hát az kissé 
bosszantotta és egyben felébredt benne a 
női hiúság, mely közös vonása minden 
női nemnek.

Ez a fel sem vevósből származó hiú­
ság dolgozott Erzsiben, mikor feltette ma­
gában, hogy Balogh Pistát kihozza a sód 
rából. Kezdte azon, hogy kereste az alkal­
mat a találkozásra. Ha találkoztak, olyan 
közel ment hozzá, hogy az szólítsa meg. 
A legény nem adott rá semmit. Egyszer 
azt a bátorságot vette magának, hogy ő 
szólította meg. Balogh ogy-két közönyös 
szóváltás után a faképnél hagyta.

A legény ezen nyilvánvaló elutasító 
viselkedése nemhogy lehütötte volna, de 
még tüzelte a leány érdeklődését. Es egy­
szer . . . igen egyszer arra ébredt, hogy 
ő szereti azt a makacs legényt, hogy nála 
nélkül nem élhet és bármiképen is ma 
gáévá teszi.

Bezzeg bánta már, hogy kikosarazta. 
Az igaz, akkor még nem szerette, és csak 
a vén Vargáné tanácsára hallgatott, ki 
haragba volt a Pista anyjával. Szülei sem 
erőltették, hanem jábizták, azt válassza 
aki neki tetszik, mert hát ráér, hiszen fia­
tal még.

Elég az hozzá, hogy Erzsi halálosan 
' beleszeretett a legénybe, a [kit elutasított 
és a ki most rá sem hederitett. Annyira 
ment, hogy a vén Vargánétól, ki azt ta­
nácsolta, hogy menjen hozzá, izengetett 
Balogh Pistának és küldte neki a rózsás
eveleket. . ,

Mindhiába, nem ismerte a legényt, 
mert ha ismerte volna, nem ezégérezte 
volna magát előtte annyira. — Nyakas és 
cemény koponyája fiú volt Balogh Pista, 
amit egyszer feltett magába, abból ugyan 
nem engedett fikareznyit sem. Állotta a 
sarat erősen. A hozzá küldött leveleket 
elolvasta, de nem adott rá semmit.

Egyszer aztán megunta a dolgot, a 
lány egyik levelére válaszolt. Ebben a le­
velében szemére hányta Erzsikének a ki 
kosarazást, velőiét ezzel végezte :

Három alma meg egy fél, 
Kérettelek, nem jöttél,
Ha nem jöttél — ott vesztél.
Ezt a levelet annyira szivére vette 

Szarka Erzsi, hogy kiszaladt a kúthoz és 
beleugrott. Mire kihúzták, halva volt.

Kövér Gyula.

szám log veie, mini »___________________ _______________ ____ ___ __________ ——.----------—■—
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Részletes tudósításunk a következő :
Az ülésen megjelent Weszprómy 

Zoltán főispán, Kovács József polgármes­
ter Simonfíy Imre kir. tanácsos, Veesey 
Imre jegyző, Kövendi Domokos, Király 
Gyula, Vargha Károly tb. tanácsnok, 
Szentesi János, Kertész István, Roncsik 
Lajos főszámvevő, Márk Endre, Márton 
Imre, Magoss György.

Elnöklő polgármester az ülést meg­
nyitotta s kijelentette, hogy az ügy ed­
dig azért nem került tárgyalásra, mert 
avatatlan kezekbe nem akarta e fontos 
kérdést helyezni. A legutóbbi ülésen Kö- 
vendy Domokos indítványát elvben elfo-
”a<^ Márk Endre azzal kíván foglalkozni, 
hogy nem hivták össze a bizottságot.
Ezt helyesli, de kéri egyszersmind, hogy 
a gyűléseket többszőr hívja össze. Ajánlja 
hogy az ülések ősszel tartassanak, mert 
a gazdák csak ebben az időben érnek rá. 
Indítványt nyújtott be, melyet az albizott­
ság tárgyalásainak ismertetése után kér 
közölni a tagokkal,

Szentesy János hozzájárul Márk Endre 
indítványához, hogy a gazdák munkájára 
való tekintettel az üléseket ősszel tart­
sák meg.

Ezután Vargha Károly tb. tanácsnok 
felolvasta Király Gyula tanácsnok elnök­
lete alatt tartott szükebb köm bizottság 
tárgyalásairól szóló jelentését.

A javaslat.
Ebből kitűnt, hogy megállagodásra 

jutni nem tudott a bizottság, mert Kő- 
ivendy Domokos mindenben fenntartotta 
nditványát, viszont Polgári Bálint elle­
nezte az esetleges megállapodást. Mind 
ezektől eltekintve határozatot hozott az 
albizottság s ennek lényege következő.

A 42,580 kath. hold Hortobágybol a 
gazdasági művelés céljait illeti, ajánlja a 
szükebb körű bizottság, hogy adassék ha­
szonbérbe a Debrecen-füzesahonyi vasúit ol 
délre a Hortobágy folyótól nyugatra eső 
rész. Az árkus foiyóig eső 9220 kát. 
hold összesen, tehát 13,500 kath. hold, 
az árkus folyamtuli rész 22,720 hold.
K s bérlet céljaira kijelöltetnek 1280 kath. 
hold, a mely a nvátai részből, az. úgyne­
vezett juhföldből szakittatnók ki. Összesen 
tehát 24000 kát. hold. adatnék ki haszon­
bérbe ős vétetnék belterjes gazdasági mű­
velés alá. . T

Jelöltessék ki öntözés céljaira a Hor­
tobágy északnyugati részén az úgyneve­
zett mátai részből 3000 kát. hold.

Közlegelö céljaira 14000 kát. hold 
adassék

Az igy három főrészre osztott Hor­
tobágy összesen 41 ezer kath. hold.

A még fennmaradó 1580 kath. hold 
azon célra tartatnék fenn, hogy a túlnyomó 
részben a mátai telep körül kihasítva, 
részben a törzsgulya és ménes nyári le­
geltetésére részben a csárdához . tartozó 
bérbeadott föld, vásártér, mátai tisztvise­
lők és alkalmazottak bérföldei és jószágaik 
legelői megfelelő arányban lenne felhasz­
nálandó.

Ha a bizottság ezen javaslata elfo­
gadtatnék a szóban lévő 24000 kath. hold 
terület ahoz képest a legcélszerűbb módon 
kis parcellákra telosztva adatik haszon­
bérbe, abból a házi pénztárnak már az 
első években is legalább 320—3o0 ezoi 
korona évi jövedelme lesz, mely Jövede­
lemből, ha egy gazdasági épületek lelalli- 
tására felveendő amortizációs kölcsön tör­
lesztésére és adóra évenkint loUJJUU. ko­
rona felhasználtatnék, még mindég igen 
szép jövedelem mutatkozik a házi pénztár 
javára, a mi alkalmas volna a pótado tel­
jes kiküszöbölésére.

egészséges eszmének tartja a Hortobágy 
! gazdasági kihasználását. És pedig Kövendi 
Domokos javaslata szerint. A közlegelő­
nek kijelölendő 12 ezer hold jobban meg 
fog felelni céljának, mint most. Ajánlja a 
kisgazdaságok alakítását. Meg van gy - 
ződve, hogv G0 év múlva mesés eredmé­
nye lesz. így volt 50 év előtt francia or­
szágban is, a hol a kisbirtokosság millió­
kat hoz az államnak.

Kodolányi István és Va;sz Gáspár 
hasonló értelmű szakértői véleményt ad­
tak be.

A vita.
Márk Endre indítványát olvasta fel 

Vargha Károly. E szerint javasolja, hogy 
a szükebb körű bizottság által beterjesz­
tett tervezet fogadtassék el. A hortobágy 
hasznosítása egyúttal akkép eszkozlendő, 
hogy az őstermelés mellett mezőgazdasági 
gyárvállalatok is létesitessenek a pusztán. 
Legyen cukor, posztó, bőr és gyapjumosó

Az indítvány 15 pontból áll.
Szentesi János szólalt fel először a 

felolvasott vélemények ellen, kijelenti, 
hogy a papíron könnyebb kiszámítani 
hasznosítást, mint valóságban, Kövendi 
Domokos tervezetét ellenzi. A legelők 
kevés voltára hivatkozik. A hasznosítás a 
legelőket megöli. Nem ellensége a Hor­
tobágy hasznosításnak, de egesz más a sí­
pokon és csakis akkor, ha annak ideje
6ljÖn Kövendy Domokos reflektál Szentesi 
megjegyzéseire. Első sorban arra e e 
hogy a Macson nem termett takarmány. 
Ez igaz, de száz év óta most történt c 
szőr, hogy ilyen rósz esztendő volt. \ issza 
utasítja Szentesi támadásait.

Kisebb vita fejlődött ki Kövendi Do 
mokos, Kertész István és Szentesi János 
között, melynek Kovács József polgá • 
mester vetett véget, a mennyiben a tárgyra 
való hivatkozással kérte az ide nem tar­
tozó vita befejezését.

Halasztási indítvány.

Vádak egy főgimnázium ellen
A zsidógyülőlö tanári kar.

Expresa tudósítás.
Nagykanizsa, jun. 27.

Súlyos vád fiehezedik a nagy- 
kanizsai főgymnázium tanári karának 
nehány tagjára. Kiderült ugyanis a 
város közgyűlésen egy interpelláció 
kapcsán, hogy a tanári kar az igazgat 
élén első sorban is hazafiatlan, másod­
szor pedig zsidógyülölő. Az antisze-
mitáskodásról. , . . „

Schvarc Adóit dr. ügyvéd terjesz­
tette elő interpellációját a mdyben 
szó van arról, hogy egy zsidó vallasu 
tanuló a tanóra alatt tulipánjelvénnyel 
jelent meg. Midőn ezt a tanár észre­
vette, rászólt: „ ,

„Nem tulipán, hanem vöröshagyma
való oda.“ , , .

Az intézet egyik osztályának nö­
vendékei az iskolaév végeztével lc- 
fényképeztették magukat. Ebbó azon­
ban a zsidó vallásu növendékeket ki­
zárták. A keresztény növendékekkel 
égyütt egy tanár vétette le magat. Ez 
a kizárás a zsidó hitüeket nagyon e - 
keseritette és ők egy ideális lelkületű 
tanárukkal külön fényképeztették le

magUHorváth György igazgató a vá­
dakra nézve kijelentette, hogy a ap 
talanak, mindazonáltal a bizottsági ta­
gok vizsgálat megindítását kérték.

A debreceni iparos tanoncz 
iskola reformja.

Szakértői vélemények.
Ezután a szakvéleményeket olvastak 

fel, Pernyési Szabó Ferencé volt az első,

Márton Imre a maga szempont] ábo. 
fejtegeti a kérdést. Első hallásra megér­
tett mindent, Márk Endre indítványára

A bizottság nincs itt teljes számban, 
ezért ajánlja, hogy az ügy megértése cél­
jából nyomassák ki az indítványt s egy 
hét múlva hívják össze a bizottságot.

Kertész István az egy heti időt ke
vésnek tartja. , „

Kövendy Domokos nem barátja a 
halasztásnak, szerinte le kell tárgyaim az 
ügyet, vagy el kell fogadni a tervezetet,

J Komlóssy Arthur kijelenti, hogy a 
Hortobágy hasznosítása 9 óta húzódik. 
Bűnnek tartja a további ha “tást’Jj' 
goruan ragaszkodik a tárgyaláshoz, mely 
nek alapjául Kövendy Domokos tervezetét
kéri elfogadni. , , .

Kovács József: Szentcssy bizottsági
tag folyton kritizál, do a tárgyhoz nem 
szól és indítványt nem tesz A tárgyalás­
nak személyes térre való vitelét nem en

Simonífy Imre Márton Imre halasz­
tási indítványához hozzájárul.

Polgáry Bálint indítványt tenne, de 
«aak u£V ha az egész Hortobágy ügyet 
leveszik á napirendről. Ez esetben indít­
ványozza, hogy a legelőkért több haszon 
bér vétessék. Nem látja be, hogy a hasz­
nosítás miért szükséges. ,,

A bizottság Márton Imre indítványát 
elfogadta. A jelentést kinyomatják s _ ez 
ügyben újabb ülést 10 nap múlva hívja 
össze a polgármester.

A vegyes bizottság javaslatai.
— Saját tudósítónktól. —

Debrecen, junius 27.
A debreceniiparos tanonciskola szer­

vezete reform előtt áll Az iskola re­
form tervezetét a kereskedelmi és ipar 
kamara, ipartestület és az elsőfokú 
iparhatóság kebeléből alakltott ^öl t 
bizottság letárgyalta és a következőket 
tartja helyesnek a reform sikere érdé 
kében keresztül vinni.

A mai kezdetleges ipari ésszakokta- 
tási viszonyaink közepette a refo le*á 
gyalására kiküldött bizottság a- tanoM
iskolában ismeri fel az élet vétségének 
készülő iparos-társadalom muveltségene« 
és szakképzettségének alapvető eszközét. 
Azzal a különös lelkiismeretességgel 
tartja tehát elbirálandónak a kérdést,mey
a szociális és szaknevelés magasabb szem 
pontok állandó szemelő tartásávalagy a
korlati élet kenyér ;érdekeit ka?U1 
nemzedék jövőjének jogos érdekeive^ugy
szakképzési, mint humanisztikus tekm
tekben öszhangzásba hozza és ' dm|. 
munkának és áldozatnak tej 
nveit gondosan felhasználja. jakniAnftk y Ez alapokon a tanoncz iskolának
szervezési munkáját a refori“JÍ^helyes- 
küldött bizottság öt pontra tartJa £®/nyu 
nek építeni. Es pedig; L a szaki 6 7
tanítás minél erőteljesebben fejlesztett
csoportosítással. 2. nappali ta"™’ . 
önálló igazgatás mellett a szakirányú ok 
tatás erre képzett külön állandó tanerőn 
kel, 4. az általános elemi ismeretek a
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mai óradíjas tanítókkal, 5. az építő iparo­
sok téli tanfolyamjainak intenzív nappali 
tanító módszerrel rövidébb időre való szo­
rításával.

Élmondja azután részletesen a bízott 
ság javaslatában azt is, hogy minő áldo­
zatokra volna szükség oly irányú szakis­
kola fentartásával és megjelöli a módoza­
tokat, ahonnan az fedezhető is.

Majd tévesnek mondja a bizottság 
azt a felfogást, mely szerint 70 különböző 
iparágat űző iparosok tanonczai látogat­
nák a tanoncz iskolát. Lehet -- mondja 
a szakvélemény — hogy patriárkális ele­
mezésben 70 féle neve van az iparok­
nak, de az iparágakra osztás és a szak- 
tanitás szempontjából ez a soknevü tömeg 
7—8 iparszakra csoportosul, aminek ke­
zelése aztán nem lehet bonyolult.

A javaslat további részében fejtegeti 
az iparos iskola törvényes működési terét 
és jellegét. Fejtegeti a nappali oktatás 
szükségességét és szembe állítja az esteli 
oktatás káros következményével. Majd 
összeállítja az iskola tervbe vett költség­
előirányzatát. E szerint volna az iskolá­
nak 1 igazgatója, 4 állandó tanára és több 
óradíjas tanítója. A reform tanulmányozó 
bizottság a véleményét átküldte a városi 
tanácsnak, a tanfelügyelőségnek, az ipar- 
testületnek is. Szóval közel van az idő, 
a mikor Debrecen egy [modern intéz- 
ménynyel gazdagabb lesz,

Amerikai könyv Reményiről.
Hires magyar zeneművész méltatása.

— Baját tudósítónktól. —
Debrecen, jun. 27.

Nyolc évvel ezelőtt halt meg Reményi 
Ede kiváló magyar hegedű művész San 
Franciakéban. Ügy halt meg mint muzsi­
kushoz illik; kezében hegedűjével esett 
össze éppen akkor, mikor a közönség óri­
ási lelkesedéssel tüntetett mellette.

Az elhunyt kiváló művésznek sok 
rajongó hive volt Amerikában, ahol életé­
nek nagy részét töltötte, s ez a most 
megjelent kötet is ennek a szeretetnek 
és rajongásnak eredménye. A könyv cime 
magyarul: .Reményi Ede zenész, iró és 
ember.“

Életének utolsó éveiben sok dolgot 
irt Reményi úgy zenei tárgyú dolgokról, 
mint eredménydus életének emlékeiről. 
Ezeket az iratait a nagy zenész egyik nő 
ismerősének: Miss Kelley Gewendolyn 
Dunlevy-nek adta át megőrzés végett.

Reményi halála után Miss Kelley 
roppant szorgalommal gyűjtögette az el­
hunyt zenész másutt kinn lévő iratait, le­
veleit, a róla megjelent kritikákat és saját 
mcgjegyzéseit, s mindezeket átadta Re­
ményi egy másik barátjának, a Chicagó­
ban élő Upton P. George-nak; hogy ren­
dezze sajtó alá. Upton eleget is tett a 
megbízatásnak s Reményi emléke a 
könyvben megható szeretettel van meg­
örökítve.

Mi magyarok nagyon sokat köszön­
hetünk Reményinez. Mindenesetre ő volt 
az első magyar hegedűművész, ki egész 
Amerikában ismertté tette nemcsak a ma­
gyar nevet, de a magyar zenét is, s ide 
uaza is csak hálával gondolhatnak emlé­
kére, hiszen ö volt az — a mit kevesen 
tudnak — ki harminc és néhány óv előtt 
Reményi Ede hegedülte össze a budapesti 
Petőfl-szobrot.

Hírek mindenfelől.
Rendőrség a borbélyüzletekben.

Kassáról Írják ezt a megszívlelendő soro­
kat. a melyre Vógh Gyula főkapitány fi-
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gyeimét is felhívjuk. A rendőrség ráve­
tette szemét a borbélyüzletekre is. Onnan 
szokta az ember a legtöbb nyavalyát el­
hordani, mert az egyes eszközöket csak 
épen letörölték, (ha ugyan letörölték) s a 
száz meg száz emberről ottmaradt gom­
bák igen szépen átplántálódtak a vendé­
gekre. Á rendőrorvos néhanapján — na­
gyon okosan — meg meg lep egy bor­
bélyüzletet és rendreutasitja a piszkos esz­
közökkel dolgozó borbélyokat, Debreczen- 
ben is elférne az ilyen razzia.

A betörők királya. A kassai 
törvényszék tegnap kezdte meg a fő- 
tárgyalást Gáspár Lajos országszerte 
hírhedt betörö bünpörében. Gáspár 
Lajos, a kit Debreczenben is jól is­
mernek viselt dolgairól — több rend­
beli betörés és pénzhamissitás miatt 
ül most a vádlottak padján. 42 éves 
kora daczára 25 esztendőt töltött az 
ország különböző fegyházaiban. Az 
igen érdekes főtárgyalásra 80 tanút 
idéztek be az ország minden részéből.

Kézrekerült pénzhamisító banda.
Nagykanizsáról Írják: Három agyafúrt 
gazembert juttatott tegnap a rendőrség az 
igazságszolgáltatás kezére. A három em­
ber Pollák Mór, Pollák Samu és Zalai 
(Schvarcz) Sámuel régóta garázdálkodott 
Nagykanizsa környékén. A díszes társa­
ságnak pónzhamisitás terheli a lelkét. A 
jeles alakok Szerbold vasúti tisztnek aján­
latot tettek, hogy 4000 forint hamis pénzt 
átadnak 1000 forintért. A tiszt úgy tett 
mintha az üzletnek örülne és megígérte, 
hogy másnap elviszi az 1000 forintot. Ezt 
azonban nem cselekedte meg, hanem a 
rendőrségre ment, a hol feljelentette a 
pénzhamisítókat.

Meggyilkolta a szerelőjét.
Az elhagyott asszony bosszúja.

Szerelmi dráma.
— Express tudósítás. —

Budapest, jun. 27.
Tegnap délután véres szerelmi 

dráma történt a főváros szomszédsá­
gában levő Erzsébetfalván.

Egy asszony rálőtt a kedvesére, 
azután magát akarta elpusztítani. Kósa 
Istvánné a merénylő, aki Erzsébetfal­
ván az Eötvös utczában lakott. Nehány 
évvel ezelőtt közös háztartásban élt 
az asszonynyal Siró Péter budapesti 
születésű 22 éves asztalossegéd. A fi­
atal ember azonban ráunt az asszonyra 
és ez év elején ott hagyta. Bejött a 
fővárosba, ahol munkát vállalt. Kósáné 
azóta folyton szerelmével üldözte a 
fiút.

Tegnap az asszony bejött a fővá­
rosba és felkereste Sirót. Addig beszélt 
neki, mig a fiatal ember kiment vele 
Erzsébetfalvára, hogy egy napot együtt 
töltsenek, Siró a délutáni melegben 
elaludt.

Ezt az alkalmat felhasználta az 
asszony arra, hogy a legényen bosz- 
szuját kitöltse. Revolvert vett elő és 
azzal az alvó fiatal embert halántékon 
lőtte. Azután maga ellen fordította a 
fegyvert és háromszor magára lőtt. Az 
egyik golyó találta és súlyosan meg­

sebesült. A fiatal ember sérülése (élet- 
veszélyes. Mindakettőt beszállították a 
Szent István kórházba- A csendörség 
megindította a vizsgálatot.

1 korona 1 hóra
a ..Debreczeni Független Újság“ na­
ponta (hétfőn is) a legkorábban meg­
jelenő lap.

Ingyen kapja
minden előfizető a deczember hónap 
elején megjelenő 320 oldalra terjedő 
nagyalakú czimtárral ellátott képes 
naptárunkat.

Uj előfizetők csak akkor kapják 
ingyen a naptárt, ha V* év óta elő­
fizetők.

14 napig bárkinek mutatvány- 
számmal szolgálunk.

Vidékre 1 K. 50 fill, egy hóra. 
Telefon szám : 18. és 339.

ÚJDONSÁGOK.
Szerkesztőségi telefon sz. 339.
Szerkesztőségi ó.: d. e. 8—12 d. u. 2 ó. éjjeli 2, 
Szerkesztőség és kiadóhivatal Piacx-utcza 47 sz. a

_Debrecen képviselő vá­
lasztól. A jövő évre szóló képviselő 
választói névjegyzék teljesen elkészült. 
A névjegyzék a törvényes határidőre 
közszemlére is ki volt téve s ezalatt 
két felszólalás érkezett be ez elleni 
Debreczen város központi választmánya 
holnap foglalkozik a felszólalásokkal s 
Véglegeseit megállapítja a jövő évre 
szóló névjegyzéket.

— Jeney Miklós rendőrkapitány 
fegyelmije (?) A „Népszava“ tegnapi 
száma Írja, hogy Végb Gyula rendőrfőka­
pitány Jeney Miklós rendőrkapitány ellen 
fegyelmi vizsgálatot indít, mert a széna 
vásártéren tartott népgyülésen Vágó Béla 
szónoktól nem vonta meg a szót. Ebből 
egy szó sem igaz. Jeney kapitány ellen 
Végh Gyulának eszeágában sincs fegyel­
mit indítani. Jeneynek nem adott olyan 
utasítást, hogy a szót Vágótól vonja meg. 
Enez különben az ellenőrző hatósági kö­
zegnek csak akkor van joga, ha az illető 
szónok az államrend, vagy mások bizton­
sága ellen izgat.

— Egy debreceni iparos ki­
tüntetése. Gajdosik Dezső debreceni 
játékkészitö iparost szép kitüntetés 
érte. — A kamara előterjesztésére 
Kossuth Ferencz kereskedelemügyi 
m. kir. miniszter az országos játék­
faragó iskolába küldte ki tanulmányo­
zás céljából. — Erre a célra részére 
250 korona tanulási ösztöndíjat enge­
délyezett, amit a kamara 50 koronával 
megtoldott. A miniszter azonkívül meg­
ígérte, hogy ha az iskolát kiváló ered­
ménynyel fogja elvégezni, akkor ré­
szére egy játék faragó műhelyt kellő 
számú géppel be fog rendezni.

— Mikor lese a* utóállitás ? A
honvédelmi miniszter megállapította bz 
utóállitások határidejét. Debreczen város 
törvényhatóságához leküldött rendeletében 
azon hadkötelesek részére, akik a rendes 
sorozáson nem jelentek meg, az utóálli* 
tás napjait július 28 és 29 napjaira t tűzte
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ki. Utóállitások lesznek még ez évben 
augusztus 13, ok tőben 5, november 12 és 
deczember 5-én. Az 1885, született katona 
kötelesek utósorozása pedig szeptember 
23 án veszi kezdetét.

— Hiteai Lajos ügye. Hitesi La­
jos részére újabban Lusztig Károly fűszer 
nagykereskedő 10 koronát küldött szer­
kesztőségünkbe. Az összeget rendeltetési 
helyére juttatjuk. Eddigi gyűjtésűnk ez 
újabb adománynyal 171 koronát tesz ki. 
Szives adományokat továbbra is elfogad 
szerkesztőségünk.

— Áz amerikai szemfényvesztés
Tluffalo BHl társasága ellen nagy a fel 
báborodás a fővárosi közönség körében, 
melynek hatása alatt Rákossy Viktor 
(Sipulus) tárcát is irt a B. H. egyik szá­
mában. Megtörtént ugyanis, hogy egyik 
előadás alatt vihar tört ki és a társulat 
rövidesen le is darálta számait, A közön­
ség egy része a kifeszitett ponyvák da 
cára is megázott. Nagy a panasz az ülő­
helyek kényelmetlen volta miatt is. Az 
„első" helynek hirdetett legolcsóbb hely 
ára 2 korona, de ez végighúzódván az 
egész szintér oldalhosszán, csak nehány 
ponton nyújt kedvező áttekintést, mig az 
aránytalanul magas áru drágább helyek 
oly kényelmetlen ülésekkel bírnak, hogy 
valóságos emberkinzás számba megy egy 
órát ezen az ülésen eltölteni, Azonkívül a 
mélyen-járó nap sugarai is erősen beha­
tolnak a fedőponyva alá, mert a bívalyölő 
ezredes még annyit sem áldoz a közönség 
kényelmére, hogy a ponyvát mogfelelő 
szélességben feszítse ki. Tiltja Önérzetünk, 
hogy Debrecen város közönségét been­
gedjük csapni Buffalo Bill silány átrak­
óiéival. Lapunk tegnapi számában közölt 
felhívásunknak meg volt a kedvező ered­
ménye, a mennyiben igen sokan levették 
Cody ezrédes plakátjait neiü reflektálván 
azokra a jegyekre, a melyek egy fabatkát 
sem érnek az amerikai szédelgés sátorá 
ban. Helyes volna ha a példát követnék 
kereskedőink és iparosaink.

— Uj nyersanyag beszerző szö­
vetkezet. Régen érzik a debreceni tímá­
rok a hiányát egy nyersanyagot beszerző 
és értékesítő szövetkezetek. E hiányon 
segítendő Sarkadi Ferenc timármester ve­
zetése alatt mozgalmat indítottak egy ilyen 
szövetkezet létesítése iránt és kérték a 
kamara támogatását. A kamara a szövet­
kezet érdekében felterjesztést intézett a 
kereskedelemügyi miniszterhez, melynek 
alapján a miniszter a szövetkezet előké­
szítése céljából Stodola József bőripari 
vándortanitót Debrecenbe kiküldte. Stodola 
junius 29 ón érkezik Debrecenbe és akkor 
a kamara tanácskozó termáben a tímár 
iparosokkal értekezni fog a szövetkezet 
szerve óse ügyében..

— Szerencsétlenség a czél- 
lövészetnél A csendörség tegnap d. 
e. a katonai lövészeti téren rendes 
gyakorlati lövészetet tartott. A czélfi- 
gurákat a többek között Tálas Péter 
csendörőrsvezetö tartotta. A mikqr egy 
golyó az általa tartott czélfigurát elta­
lálta, a golyó egy szilánkot lecsapott 
a figuráról és Tálas Pétert a homlokán 
súlyosan megsebesítette. A szerencsét­
lenül járt csendőrt a csapatkórházban 
ápolják.

— Elmarad a harcászati céllö­
vészet. A 39. gyalogezred holnapra hir­
detett Sámson alatti harcászati céllövé­
szete elmarad Az ezred parancsnoka teg­
nap ezt átiratban tudatta a rendőrséggel. 
Így tehát a helyszínen ép ugy lehet köz­
lekedni mint rendes időben.

Kereskedelmi és iparos szak­ Érdekes sok mindenféle olaj­— zxtiieBKtiueimi eu ipwirue —-——-- ------------ -
lap Debrecenben. Julius 1 én uj és va- festményeket sikerült nagy mennyiségben 
lóban hézagpótló kereskedelmi, ipari és igen jutányos árban megszereznünk. A 
mezőgazdasági szaklap indul meg Debre- több ezernyi kézzel festett kép állandó 
cenben, mely a kamara területéhez tartozó képkiállitásunkban ingyen megtekinthető, 
hét vármegye kereskedelmi, ipari és me- 80 ctm. magas és 48 ctm. szélességben 
zőgazdasági érdekeit lesz hivatva szol- darabonként potom 5 írtért mahagóni, 
gálni. Az uj lap cime: Mföldi közgazda- vagy arany keretben nálunk, míg a kész­
sági Lapok. Felelős szerkesztője Békássy let tart beszerezhető. Bilkei és Radová- 
Jenő kollegánk a Debrecen felelős szer- novics Piacz-utcza 59. 
kesztőjo, társszerkesztő Dr. Vajda József — Modern szálloda Debreczen- 
flatal ügyvéd, főmunkatársa pedig Bárdos ben. Örökös volt a panasz, hogy a deb- 
Géza a debreceni kereskedő társulat tit- reczeni szállodák képtelenek voltak a 
kára. Azonkívül a legkitűnőbb szakiró nap-nap mellett növekedő idegen forga- 
gárda látja el cikkekkel a szép auspiciu- lomnak megfelelni. E bajon vélt segíteni 
mok között meginduló lapot. j Márkus Jenő az előnyösen ismert Dréher

c r oÍrsörcsarnok és Központi szálló tulajdonosa.
. , 7" Szégyenében meg akart A piae.utea 47. sz’ámu ház emeletét hoz
halni. Szerda délután ismét óngyd- zácsatoita a már meglévő szállodá- 
kosság türtént. Berec Klára cseléd hoz. A szomszédos házat a modern kor 
leány akarta eldobni magától az életét, igényeinek megfelelően szobákká alaki-
Őngyilkosságának úgyszólván semmi tóttá át s minden elképzelhető kónye- 
, , . e u 'lemmel, pazar fénynyel rendezte be. Akomoly alapja sem volt *sf°nf központi szálló jelenleg M szobából áll. 
megdorgálta valami csekélységért és x p mlma- babi>, Mente, 
ezt meghallották az udvarban lakók ^oggy^h-utca 4 szám 
is. Nagyon restelte a dolgot és emiatti — Consum levélírók legfinomabb 
meg akart halni. — Vásárolt két kaj- j elefántcsont levélpapírt színes belsejü 
cár ára marólúgot és azt feloldotta, i borítékkal 100 levélp. 100 borítékkal 2 
Mikor azonban felakarta hajtani, na-' koronáért 50 levélt».50^borítékkal 1 K
gyon forrónak talalta és csak keveset j pirkereSkedés iroda felszerelési szaküzlet, 
volt képes lenyelni. — Közben a Főtér 30- Telefon 106. 
gazdasszonya a konyhába jött és rajta! x Valódi angol és Solingeni zseb- 
kapta, amint a forró zsíros szódát kések, ollók, borotvák, borotváló ké- 
öntögette. Telefonáltatott a rendőrségre sziilékek és kellékek Mentze áruhá- 
ahonnan Fehér Mihály rendörbiztos zába a legjobbak Kossuth-utoza 4.
megjelent a helyszínén s a leányt be-,8zam* .......... ....
Vitette a kőzkórházba. A leány állapota1 
nem veszélyes és nehány nap múlva (A 
elfogja hagyni a közkórházat.

— Eltűnt dohánymunkás. Tarján 
István 56 éves dohányos Bököny község 
határában levő *uri" nevő tanyáról nehány 
nappal ezelőtt eltávozott. Környezetének 
azt mondta, hogy Debreczenbe jön. Ide 
azonban nem érkezett meg, Hozzátartozói 
akik Debreczenb n laknak, nagyon nyug 
talankodtak holléte miatt, azért tegnap

külügyi vitát befejezték.

Goluchovszky szabadulása.

Mit mondott a király.
— Távirati tudósítás. —

Budapest, junius 27.

Bécsböl jelentik, hogy a delegáció
negWrték a rendőrséget, ’ hogy rendelje ülésén folytatták a külügyi exposé tár­
éi országos köröztetését. A rendőrség Tar­
ján István köröztetése iránt intézkedett.

— Meghaltak. A tegnapi napon a 
következő haláleseteket jelentették be az 
állami anyakönyvi hivatalban. Kovács

gyalását. Az ülésen Wekerle Sándor 
miniszterelnök is jelenvolt, a ki a de- 
legáciőnális ülések végéig Bécsben ma­
rad. A mai tárgyalások során Burián 
közös pénzügyminiszter szólalt fel Go-aijjrateuiij VI ------------ • —------ KÖZÖS pénzUgyumnöZ,IC! DiUiau 1V1 V«V-

Sszter ev. ref. 5 hónapos. Veres Eszter ev. , hov8zky érdekében. Védte a kül-
■ef. 21 hónapos. Márkus György ev. ref.. . j . a rlplpaátnsnk'it,1 éves. Tokaji János ev. ref. 17 éves. ugymmisztert és kérte a delegátusokat,
lerger Miklós izr. 8 hónapos. Kiss Sán- .hogy ne bántsák Goluchovszkyt, a ki
lor ev. ref 21 éves. Karácsondi Józsefnó nem viseltetik ellenséges indulattal Ma-
!v. ref. 73 éves, Kozma József ev. ref. 15! gyarország iránt.
íves. Ncszcssán Antalné gör kath 36éves,83 T Wló vett részt
3apiszák János gör. kath. 79 éves. Hofler | A vitában Múltéi László vett rés t.
3éla izr. 7 éves. .Zichy Jenő gr. felszólalása után Zbo-

_ Beiratások a nyelviskolába, ray Miklós és Szivák Imre inditvá-
1 szünidei tanfolyamra való felvételek nyaik elfogadását kérték.

most folynak. Beiratkozni lehet a német 
francia és angol nyelv alsó, középső vagy 
felső tanfolyamára naponta reggeltől estig 
a nyelviskola Sitnonfly u. 20. sz. a. helyi- 
jégében. Az előadás vasárnap, julius hó 
1-én kezdődik.

— Női zenekar. Megérkezett az 
3lső budapesti női zenekar és mától fogva 
asténkint válogatott műsorral hangversenyt

Ezután az exposét általánosságban 
elfogadták.

A részletes tárgyalás következett, 
a mely alkalommal az első tételnél 
Rakovszky István ismét heves táma­
dásban részesítette Goluchovszkyt.

A rendelkezési alap számadásai
STT«** «*»,- távóBap A nagy vi.ára adtak alkalmát. Végül is 
;gjobb minőségű kávéházi ételek és italok ] Holló Lajos felszólalása után a tétele- 
ontos kiszolgálásáról gondoskodik Erős két elfogadták.
lakab kávés.

„Hajdumegyei népbank Piacz-
Ezután a hadügyi expozé tárgya­

lására tértek át Az első szónok Ba-„llttjuiuucgj w* , I uioaitt —
iteza 26. sz. migytözsde épületében, heti | ^0Dyi Samu volt. Erősen kritizálja a 
ÍO filléres befizetésre 100 korona kölcsönt' wMg&nmtest. Polemizált az osztrák de-íílffizétnL^ ^ ^ k “ legátusokkal s kijelentette, hogy a füg-
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getleoségi elvek fenntartásával megsza­
vazza a költségvetést.

Az ülést holnap nem folytatják, 
mert Pitreich hadügyminiszter el van 
foglalva. Pénteken ülnek ismét össze, 
hogy a hadügyi expozéval foglalkoz­
zanak. *

Budapesten ma sok beszédre 
adott alkalmat Barabás Bélának egyik 
nyilatkozata, a mely a király egy meg­
jegyzésével van összefüggésben, A ki­
rály állítólag a tegnapi cercle alkalmá­
val Barabáshoz fordult és szót! :

— Remélem, hogy a delegáczió 
tárgyalásai simán fognak lefolyni.

— Igenis felség —- mondta Ba­
rabás,

A király erre mintha gondolko­
zott volna hozzátette :

— Die Herren sprechen viel, abei 
ohne Nutzen. (Az urak sokit beszél­
nek, de haszon nélkü1.)

E hírre Bécsböt megjött a cáfola 
Tény, hogy a király azt a megjegyzést 
tette, de inkább tréfásan, mint sem 
sértő modorban.

TÄV6RATOK.
Kossuth üdvözlete.

Budapest, jun. 27. Kossuth Fe 
renc kereskedelmi miniszter ma távi 
ratilag üdvözölte Mákó Sándor grófo 
a fiumei kormányzót sikert, kívánván 
munkásságához.

Polcnyi jobban van.
Budapest, jun. 27. Polonyi Géza 

igazságügy miniszter állapotában lénye­
ges jávulás állott be úgy, hogy ma már 
Margitszigetre költözködhetett. Itt láto­
gatja meg kezelő orvosa a ki reméli, 
hogy Polonyi rövid idő alatt fel­
gyógyul.

A néppárt mozgalma.
Budapest, jun. 27. Politikai kö 

rökben beszélik, hogy a néppárt köré­
ben mozgalmat indítottak arra nézve, 
hogy Zichy Aladár grófot, a király 
személye körüli miniszterségről lemon­
dassák.

Boykott Kristóffy ellen.
Budapest, jun. 27. Kristóffy a 

hírhedt darabant belügyér Leányfalván 
nyaral. Olt a fürdözö közönség boykot- 
tot indított ellene s a villa tulajdono 
sát a hol Kristóffy lakik, felkérték, 
hogy mondja fel neki a lakást.

Meggyilkolt milliomos.
Berlin, jun. 27. New-yorkból je­

lentik: Tegnap a Madison Square 
Thcatcrban Stanford White építész sok 
ezer főnyi közönség jelenlétében agyon­
lőtte Show-ot a sokszoros milliomost. 
A rendőröknél, kik Stanfordct elöve­
zették, a gyilkos ezt mondta.

Wliitte megérdemelte a halált, 
tőnkre tette feleségemet.

Shovné igy szólott hozzá 
— Miért tetted ezt?
— Tönkre tett téged s azért bün-

etem öt.
A király utazása.

Budapest, jun 27. A király az 
ősz elején a tengerészeti gyakorlatokat 
'ogja megtekinteni. Fiúmén keresztül 
lalmácziába utazik, a hol a tenger­
partok körül lesznek a hadi tengeré­
szeti nagygyakorlatok.

Arató sztrájkok.
Budapest, jun. 27. Ide a kővet­

kező jelentések érkeztek az arató sztáj- 
cokról:

Békéscsaba, jun. 27. Zselinszky 
Róbert gróf birtokán a munkások 
sztrájkba léptek. A főszolgabíró a 
strájkolókat 40—40 napi elzárásra 
ítélte. A munkások erre nyomban be­
szüntették a sztrájkot és hozzá láttak 
a munkához.

Zombor, jun, 27, Chotek grót 
birtokán ma kiütött a sztrájk.

Kecskemét, jun. 27. Smutzer és 
Reinitz nagybirtokosok tanyáin a raun- 
tagadták a szolgálatot. A földbirtoko­
sok jelentésére a csendörség eröszak- 
vitte a munkába a sztrájkotokat.

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 1906. junius 28.

A negyedik eset ez év február havá­
ban történt. Juhos István. Gál András és 
Róth János behatoltak Weinberger Mór 
borkereskedő irodájába és ott a vertheim 
szekrény feltörése után 144 >orona pénzt 
17 üveg rumot elloptak. A többi esetek­
ben a betörő társaság rengeteg szalonét 
lopot el. A ma megkezdett főtárgyaláson 
melyen Balogh biró elnökölt. Juhos Ist­
ván kivételével a vádlottak mindnyájan 
tagadták tettüket. Az egész bűnügyet Ju­
hosra akarják kenni a társai azonban a 
kihallgatott tanuk vádlottak ellen voltak. 
Minthogy még több tanú kihallgatása 
van hátra a tárgyalást holnap folytatják.

Közgazdaság.
Terménytőzsde.

Schvarcz E. debreczeni bizományos távirati jelentése.
Budapest, 1903. junius 27.

Jegyzések EO kgrammonként szólnak. Készáru 
változatlan határidők gyönge, kezdett után zárlatok 
valamivel szilárdult.

1906. októberi búza . . , . 7 81.-82
1906. áprilisi búza . . 8 08.- 09

májusi búza . . , . -- ----------
októberi rozs . , . 6 53 -59

1906 áprilisi rozs . . --------- ----
októberi zab . . . . 6 68. - 69
ápiilisi zab . . . . -- . •------

1906 májusi rab . . . ------ .------
19( 7 májusi teugori . . . 8.71.—72
1906. j nílusi „ ’ 7 • . 6 41.—42
1905. aug. ,

szeptemberi . . . 6 52 -53
1908 augusztusi repeze , . 14 60 - 65

T Ö8»¥éBi^kexás,
A b.-újvárosi betörök ügye a 

a törvény előtt.

Juhos István és társai.
— Saját tudósítónktól. —

Debreezen junius 27.
A debreceni törvényszéket tegnap 

óta egy olyan lopással párosult betörés a tátongó örvény felett lebegm latta, rész 
bűnügye foglalkoztatja, melynek tettesei; kelve állt meg, sokszor kinyujtá karjait, 
éveken át a legnagyobb rettegésben tar-1 hogy a szédelgőt feltartsa a bukástól^ sOt

REGENY-CSARNOK.

A Bandita.
72

A czigánynő valahányszor Fernandot

tolták a közeli Balmazújvárost és kör­
nyékének lakóit. A betörő banda tagjai 
rendesen éjjel behatoltak jobbmódu gaz 
dák lakásaiba és ónban a mi csak elvi­
hető volt, azt ellopták.

A betörő társaságnak feje s egyszers- 
mint értelmi szerzője Juhos István bal­
mazújvárosi máv. vasúti őr volt, kit a

sokszor visszament, hogy tenyerét ajánlja 
támponttul lábai alá.

De a bandita szégyelve, hogy egy 
nő felülmúlja, s játéknak tekinti e nem 
egyszeri, hanem háromszoros halálveszélyt 
minden erejét és hidegvérét összeszedő s 
bátran s elszántan követé az ingadozó 
kecskét, a lepke könnyűséggel lépkedőJLUti/vUJ V VIVŐI LLICX V ■ V Oviiul VJ. v vu, li. 1U i* ( rwvuivvu, w ^^ ^ ~ ------ *.

most lefolyt esküdtszéki cziIduson — a ! leányt, c minden felcsigázott képzelmi erői 
törvényt alkalmazó bíróság — rablásért! felülmúló kúszás közben, 
másfél évi börtönre Ítélt. ! Minthogy huszonöt lépésnyire, azaz

A társaság többi tagja Nagy András, ott hol a zuhatag a sziklán megtörne, 
Rótt Issván, Bodnár István, Gáli András,. többé nem függélyesen lefelé, hanem a 
és Kovács Péter csak mint segítők szere- j hegy oldalán menedékesen folytaták utjo- 
peltek Juhos Istvánnak a betörések kivi- kát s a vízeséshez közeledtek, mely to 
telében. j előbb csupa elővigyázatból távolabb tar-

A betörő banda h lopások és betö-' tolta magát a vezető cigányleány, mert a 
rések egész halmazaiét követte el. Nyolc viz permetege által folytonosan nedvesített 
esetben van rájuk bizonyítva, hogy bü- kiálló részek, ingadozóbbak és síkosabbak, 
nö:ök.. í következőleg veszélyesebbek is voltak.

Az első eset még 1904-ben történt, i Az égés különben oly ólónk fényt 
Juhos István, Gál András és Bodnár 1st- árasztott szét, hogy a szédítő meredek 
ván behatoltak Belmaujvároson Szabados utat csakúgy megvilágította, mint a nap 
János korcsmáim éléskamrájába és onnan sugarai. _ ,.
tömérdek szállónál loptak el. A második Fernando nem sokára érteni kezdő 
esetben Juhos István, Gáli Andráz és Ko- Ginesta tervét s annak helyességéről nonv 
vács Péter 1905 febr. 18-án feltörték a sokára meggyőződhetett, 
ref. egyház irodájának ajtait és ott a A kecske két-három ugrással elérte
Wertheim szekrényt akarták felfesziteni. már a szikla legvégső párkányát, hol * 
Munkájuk azonban itt nem sikerült. Har- vízesés hirtelen rohama csaknem leszédite; 
madszor maga Juhos István éjnek idején nemsokára aztán Ginesta is ott termen, 
betört az újvárosi állomás irodájába és hátra-hátra tekintgetvo, ha váljon ler­
ótt a Wertheim szekrényből pénzt akart nando nem igényli-e segélyét. t
elvinni, de az sem sikerölt neki, mert a A fiatalember felé hajolva s kézé
szekrényben nein volt pénz. nyújtva segélyül, egyfelől a sötét szilda*
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üreg, másfelől a zuhatag kanyarulatától 
körítve, mely az égő erdő visszfényétől 
gyémánt ivkint ragyogva egy földtől égig 
emelkedő tündén hídhoz hasonlított, az 
erdő Geniusa, vagy a folyam tündérnője 
kint tiint fel a szép Ginesta

Nem kevés fáradságába került Fer- 
nandónak, mig e kis elválasztó tért meg­
tehette. A czigánynő mezetlen lába oda 
tapadt a sikamlós sziklához, mig a hegy 
lakójának durva saruja ide oda siklott 
Azon pillanatban, melyben lábát a szikla, 
lapjára tette, megcsúszott s bátor vállal­
kozónk pórul járt volna, ha Ginesta hir­
telen s belőle ki nem látszó erővel köpe­
nyénél fogva vissza uem tartja, igy azonban 
kisidőig ég és föld közt lebegve addig 
éviekéit Fernando, mig a biztos támpontot 
meg nem találta

Mihelyt lábát biztos állásba helyezte, 
egy ugrással társai mellett termett ő is.

De alig ért a sziklára, alig jutott 
biztonságba, elhagyta ereje is ; térdei meg­
törtek, homlokáról csörgött az izzadság s 
már már a sziklára zuhan, ha Ginesta 
reszkető karjaiba nem öleli.

Behunyta szemeit s fejében a szédü­
lés dämonja dühöngött.

Folytatjuk.

huuu^uil l*í) ^uiuüuuj
B EB ESC ZEN, Eislemplostbazár.

Menpss;
Késs íe&érnemüek,

vászon, eh iff on,
paplan, matrac:

Fürdő c z i k k e k
j óriási raktára

: Szeb^almazüff m találmány
Casrépíeilolek javítási költségeinek meg 

takarítása!
. Értesítem a t. építő közönséget, hogy 

I; az általam feltalált és 16043/905. szám alatt 
szabadalmat nyert tető szegéi yzetek alkal- 

11 mazásánál a cserépfodeleken használatos 
volt habarcs munkák és azoknak óvről-évre 
való megújítása fölöslegessé válik.

. i Találmányom egyszerű, olcsó és mog- 
I levő tetőszegélyzetekre is könnyen felevő- 

11 sithető.
Ezen uj rendszer alkalmazása által 

I j 30—40 évig felesleges a javítás s igy óriási 
megtakarítás érhető el.

Mintákkal ós költség-elő irányzattal 
szívesen szolgál

Kiss
bádogos mester. Piaca-uteza 34.

Ékszert
arany-, eziistnemti 
és zsebórákat csak

Rose Dezső
ékszerüzletében vásároljak

Fitér, a Hioária mellett.
mm

Egy lisztárusüé
férfi, vagy no, óvadékai azonnali 
belépésre kerestetik.

Czim: Csokonai malom.

Kölcsönöket
mellett

Részvény társaság
DEBRECZE8SBEN,

előnyös kamattétel mellett 
Kölcsönöket nyújt váltókra, kötelezvényekre, 

folyószámlára, értékpapírokra és árukra. 
Kereskedők tárczaváltói és könyvkövete­

lései leszámítolása.
Gazdáknak személyes hitel nyújtása az in­

tézet kebelében létesült Mtelf-gylet által. 
Betéteket elfogad gyümölesöztetés czéljából, 

betéti könyvecskékre, cheque-számlára 
és pénztári jegyekre 4V2 kamatozás 
mellett.

Előlegeket nyújt kézi-zálog tárgyakra, vár­
ható termésre.

Ovadékkölssöaöket folyósít vállalkozók és 
bérlőknek.

Törlesztéses kölcsönöket engedélyez 10-65 
évig földbirtokokra és forgalom képes 
házakra.

Tőzsdei megbízásokat elfogad értékpapírok 
vételére és eladására.

Külföldi pénznemeket bevált és ilyenekkel
SZOlgál

Hitelleveleket ad a külföld bármely pia- 
czára.

Közelebbi szó vagy írásbeli felvilá­
gosítással készséggel szolgái az intézet

ügyvezető-igazgatója.

Szakértelemmel készített
y szemüvegek

és orresiptetök
rövidlátó, távollátó, gyen­

gelátó és operált szemeknek
Mezei látcsövek 

k> .»h í és turista távcsövek!ß,r, jjff 0
legfinomabb ackroraatikus

üvegekkel nagy választékban 
és legolcsóbban kaphatók

Fischer Jakab látszeiészüé!
Főtér 23. sz. Sesz'ina ház.

äll válSa lÚi rékpészlár
BEBEEGEEHBEN, Fiacz-utcza saját ház.

hm I h£iótpkf
Takarékpénztári könyvecskékre és Ohe-
queszámlára.

KSlessnöket ayejl
váltókra, kötelezvényekre, és folyó­
számlákra a legelőnyösebb kamatláb 
mellett.

földbirtokokra s más ingatlanokra.

Tőzsdei megbízások
értékpapírok vételére és eladására.

óvadék kölcsönök
vállalkozóknak, bárleknek és hivatalno­
koknak.

tőzsdén jegyzett értékpapírokra, zálog­
levelekre, valamint vidéki pénzintézetek 
részvényeire.

Értékpapírok,
érczpéazek és külföldi bankjegyek be­
váltása és eladása
sys* vm/ívDi
csoportbeli váltók leszámít olása egye­
temleges felelősség melleit.

; Kölcsönöket ad

kölcstei

a legkedvezőbb feltételek 
lyősit a

Központi Bank
mint szövetkezet

Debreozen, Piaoz-utoza 65. szám
Egy törzsbetét 50 fillér. Minden törzs- 

betét 100 korona hitelre jogosít.
Négyéves évtársulat.
ParczeMzási kölcsönök heti törlesz­

tésre.

Á közelgő l-ikásváoltztatások alkalmára

szőnyeg osztályunkat
*%, teljesen újonnan rendeztük be.

Futó és nagy szőnyegek. Li­
nóleumok és viaszos vásznak
gyönyörű választékban SzÖ í ©t
és csipke függönyök Agy- és 
aszíalteritők. Paplanok, mat- 
ráczok. Torontáli szőnyegek 
és beszterczebányai pokiá-
CZOk jutányos szabott árakhoz

Szabó Lajos Fiai

I

nyugdijképes köztisztviselőknek 10, 15 
és 20 évi törlesztésre.;

Beraktároz
árukat és terményt saját raktáraiba és 
azokra előleget is nyújt.

osztály sorsjátékA Stagy, kir. szab 
tő elárusító helye.

*„• tit-W&A 'W. » ■ - ■

divat-, vászon- és szőnyeg-áruház
Szőnyeg maradékok saját áron alól.
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Apró hirdetések.
10 szóig 40 fillér, azontúl minden sző 4 fillér, a 
legkissebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből sze­
dett minden szó 8 fillér. — Vidéki tudakozódásnál 

tessék váluxbélyeget esatolnL

15. Sóhajok és kesergő könnyek között ér­
keztem czélomkoz. Drága egészséged Vs 
forró örök szerelmünkért imádkozom 
mindennap. Milliószor csókol Apuskád.

Hölgyeim ! „Fenegyerek“ a fővárosból deb 
reczenbe jön lakni, szellemes urhölgy 
ismeretségét keresi, kivel szabad idejét 
szórakozásra fordítaná. Levelek a kiadóba 
kéretnek.

„Fehér hatytyu*-nak a kívánt helyre levél 
ment.

Szepességi gyermek számára cserét keresek. 
Értekezhetni Péterfia 5 sz. a. délután 
2 órától 4-ig.

Eiklősné és Társa (bőrönd) koffer gyártó műhelye 
Deírecxen, Piacx-utcxa 26. nagytőzsde mellett. Hagy 
raktárt tart sajat gyártmánya kézi és láda koffe­
rekben, saját gyártmányú utazd, piaczi és iskola 
táskákban, kézi táskák, szivar-, czigaretta- és dohány 
témákban. Javítások és megrendelések pontosan és 
olcsón eszközöltetnek.___________________

Alkalmi árak ! Harisnya kiárusítás végett 
3 pár kötött női harisnya 60 krtól fel­
jebb, 3 pár kötött férfi harisnya 45 krtól 
feljebb, Patent szárú gyermek harisnya 
14 krtól Márton Gyula rövidáru üzlete 
Bika szálloda mellett. _________

Egy modem 5 szobás utczai lakás fürdő 
szobával és mellékhelyiségekkel kiadó 
Csapó-u. 56. ___

Juta kéve kőiéi olcsóbb minden kévekötő 
anyagnál. Főraktár Kontsek Gézánál 
Debreczen, Kossuth-uteza. 130 cm. hosszú 
1000 darab 12-50 K. 140 cm. hosszú 
1000 darab 13'50. K.

Óra és ékszer javításokat 
legolcsóbban eszközöl Pintér 
Dezső órás- és ékszer üzle-

_____ tében Főtér 12. Stenczinger
ház. Dús választók órák és ékszerekben.

Bőfős é* kézmüárn czikkek, úgyszintén női 
kabátok, férfi öltönyök és felöltők a 
legszebb kivitelben heti és havi részlet- 
fizetésre áremelés nélkül kaphatók Kohn 
Hermann Hatvan-utcza 17.

„Villamos“ jó karban
tartási bérlet villamos 
házi csengők. Házi és 
magán központi Telefo­
nok, uj berendezések és 
javítások szakszszerü és 
olcsó Villamos felszere­
lések anyagok raktára. 
Magán telefonok köl­
csön bérlet évi 20 kor. 

felszereléssel együtt készít Földvári L. 
Debreczeni első Elektrotechnikai vállalat 
Debreczen Kossuth-uteza 1 szám az ud­
varban. Telefon szám 168.
lavitó vizsgára előkészít jelesen végzett 

VII. gimnázista. Czim a kiadóhivatalban.

Kossuth-szájwz
megszüntet minden fogfá­
jást, a szájnak kellemes izt 
kölcsönöz s a fogak rom­
lását megakadályozza.^

Egy üveg 70 fillére
Egyedül kapható a készítő

Grósz Nagy Ferencz
gyógyszerésznél

DEBRECZEN, Kossuth utcza 8.
.Arany egyszarvú“ gyógyszertár.

Kaptákat készen raktáron tártnak és min­
ták után megrendelésre készítünk. Csiz­
madiák termelő és árucsarnoka Margit 
fürdő-telep.

Moly-kár elleni megóvás. Nyári megőrzés 
végett elfogadok prémezett női és férfi 
ruhadarabokat, valamint értékesebb sző 
nyegeket is Külön e czélra berendezett 
raktárhelyiség. Gondos kezelés. Tóth 
Ferencz férfi ruha és szűcs áruk raktára 
Debreczenben.

Különbejáratn csinosan bútorozott szoba CÜDÉMTUEII MÄDßlT 
kiadó Simonffy-u. 15. sz. a. E fi llk II I IIEIL ItlMlllll I

baromfiudvar,

BUDAPEST, III. Repkényjjcza jO. sz.

Tenyésztojás
fajtiszta Plymuth-Rock egészen friss 

darabja 50 fillér. Kapható

1 írt 60 kr. 1000 drb levélboriték ezég- 
nyomással Hoffmann és Kronovitznál 
Piacz utcza 49.

Egy jó családból való, 4 középosztályt vég­
zett fiú Aszmann Ferencz férfi és női 
divatüzletében tanulónak felvétetik.

Két ntezat szoba (külön lakosztály) a főtér 
közelében augusztus 1-től kereskedelmi 
irodának kiadó. Czim a kiadóhivatalban.

Csizmadia tanonezokat napibér mellett sze- 
gődtetünk. Csizmadiák termelő és áru­
csarnoka Margit fürdő-telep.

üj festék és zsiradékáru üzlet !
Van szerencsénk a t. ez. közönség becses tudomására 

hozni, hogy Csapó-utcza 10. sz. alatt

petróleum-, festék és zsiradékáru
üzletünk megnyílt.

Eddigi szakismeretünk, valamint kellő tőkénk elég bizto­
sítékot nyújt arra, hogy a t. ez. vevöközönség legmesszebbmenő 
igényeinek megfelelhessünk.

Nagy súlyt fektetünk arra, hogy áruinkat u. m. por- és 
olajfestékek, valamint szobapadlólakkokaf kiváló jó minőségben 
hozzunk forgalomba.

A t. ez. vevöközönség b. pártfogását kérve, vagyunk
kiváló tisztelettel

Ungar és Berger
Csapó-utoza 10.

lasHSi
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sir-Mostan érkezett:
10.000 mtr. Grenadin 120 cm. széles — — — — — 95 kr.

1010 mtr. mintázott Grenadin 80 cm. széles — — — 45 kr.
189086 mtr. mosó delain elképzelhető legszebb mintákban — 27 kr.

Ruhára tfaló vásznakból és balisztokuól nagy választék.
e*.wjí%S* iolyton Máz «-Ä ■* •- Bä:-

S#E~ AZ ÁRAK MEGLEPŐ OLCSÓK.
Tisztelettel

¥ / TJ1 Üzletem Piaoz utcza 24. szám alatt van, a Fehérló szálloda alatt, az étterem mellett, ki-
LiU VI Er ■ rakat sötét kékre van festve.

Nyomatat Hoffmann 6u Kronovicz könyvnyomdájában Debreczen, a főpostával szemben.


